

2021年2月 9 星期二

农历庚子年十二月大廿八

今日天气：多云 最低温度-1℃左右 最高温度11℃左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

习近平回信勉励河北西柏坡镇北庄村全体党员：

心往一处想 劲往一处使
让日子过得越来越红火

新华社北京2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平2月7日给河北省平山县西柏坡镇北庄村全体党员回信，向乡亲们致以新春的祝福。

习近平在回信中说，78年前，《团结就是力量》从你们那里唱响，成了亿万人民广为传唱的一首革命歌曲。如今，你们带领乡亲们传承红色基因，团结一心，苦干实干，摘掉了贫困帽子，我感到很高兴。

习近平强调，团结就是力量，这力量是铁，这力量是钢。在全面建设社会主义现代化国家新征程上，希

望你们坚决响应党中央号召，充分发挥先锋模范作用，把乡亲们更好团结起来、凝聚起来，心往一处想，劲往一处使，让日子过得越来越红火。

1943年6月，西北战地服务团来到平山县参加革命斗争，文艺工作者在北庄村创作了歌剧和同名歌曲《团结就是力量》，并在该村进行了首演。近日，北庄村全体党员给习近平总书记写信，汇报了在这首歌曲激励下打赢脱贫攻坚战的情况，表达了继续团结带领群众搞好乡村振兴、过上更好生活的决心。

全市安全生产工作会议暨深化安全生产三年专项整治推进会召开

抓严抓实安全生产 切实守牢发展底线

本报讯（记者卢兆欣）昨天上午，市委、市政府召开全市安全生产工作会议暨深化安全生产三年专项整治推进会，深入贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和视察江苏重要讲话指示精神，总结去年安全生产工作，部署推进三年专项整治和今年重点工作，进一步抓严抓实安全生产，切实守牢发展底线，确保全市安全生产形势持续稳定向好。市委书记徐惠民作出批示。市委副书记、市长王晖出席会议并讲话。

徐惠民在批示中指出，2020年，全市安全生产战线深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和指示批示精神，以深入开展安全生产专项整治为主线，聚力攻坚重点领域，有效压实各方责任，全面织密应

急网络，全力化解风险隐患，取得了全市安全生产事故大幅下降、应急管理水平有效提升的显著成绩，为全市经济社会发展大局做出了积极贡献。

2021年，要继续认真贯彻落实国家和省、市相关决策部署，坚持统筹发展与安全，按照“六巩固六提升”要求，扎实做好安全生产专项整治“一年小灶”与“三年大灶”转换衔接，坚决防范遏制各类生产安全事故，全面提升本质安全水平，为我市争当全省“两争一前列”排头兵提供坚实的安全保障。

王晖在会上说，要认清形势，切实增强做好安全生产工作的责任感、紧迫感，清醒认识我市安全生产事故基数较高、重点领域治理任务较重、安全生产责任落实不平衡、安全生

产治理能力亟待提升等现状，下更大力气、用更多手段，加快推动问题解决。

王晖指出，要提高站位，深入推进安全生产三年专项整治，做到思想认识再深化、推进机制再完善、重点整治再发力、工作责任再压实，确保各项工作走深走实，取得新的更大成效。

王晖强调，要持续发力，切实把今年安全生产各项举措落到实处。

深入开展危化品使用安全专项整治行动，全面摸底排查、强化隐患整改、坚持系统治理，确保危化品领

域安全生产形势平稳向好。严格执行工业企业安全生产风险报告制度，加强宣传培训、督促检查、分析研判，进一步压实企业主体责任。扎实推进

进安全发展示范城市创建，加强组织推进、顶层设计、宣传发动。更加注重源头防范治理，推动产业转型升级、严格项目准入门槛、加快淘汰落后产能，加快从“管事故”向“管源头”转变。不断提升安全生产监管执法效能，深化综合改革、加强队伍建设、从严开展执法，形成强大的执法震慑力。进一步压实安全生产责任链条，严格落实安全生产责任制，针对春节、全国“两会”和节后复工复产等重点时段、重要节点，“四不两直”深入一线开展安全生产检查，确保社会大局和谐稳定。

市委常委、常务副市长单晓鸣主持会议。副市长赵闻斌、王洪涛、陈晓东、潘建华、王晓斌，市政府党组成员凌屹参加会议。

不狠抓政治建设 坚守人民情怀
不断开拓「强富美高」实践新境界

市政府党组召开2020年度民主生活会

本报讯（记者卢兆欣）根据中央和省委、市委部署要求，昨天下午，市政府党组召开2020年度民主生活会。会议以“认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，加强政治建设，提高政治能力，坚守人民情怀，夺取决胜全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的伟大胜利，开启全面建设社会主义现代化国家新征程”为主题，紧密联系思想、学习和工作实际，深入进行自我检查、党性分析，开展批评和自我批评，明确整改方向和措施，为勇当全省“两争一前列”排头兵凝聚强大动力。市政府党组书记、市长王晖主持会议并作总结讲话。

市政府党组对开好这次民主生活会高度重视，会前，党组成员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九届五中全会精神，深入学习习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神以及中央政治局民主生活会精神，认真学习党章党规党纪，广泛征求意见建议，深入开展谈心谈话，认真撰写对照检查材料，为开好这次民主生活会作了充分的准备。王晖主持起草班子对照检查材料，党组成员认真撰写个人对照检查材料。

会上通报了“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会等整改情况。王晖代表市政府党组班子作对照检查，并作个人对照检查，其他党组成员逐一进行个人对照检查，严肃认真开展批评与自我批评。大家敞开心扉、推心置腹，自我批评实事求是、具体深刻，互相批评开诚布公、坦诚相见，达到了红脸出汗、排毒治病、团结鼓劲、共同提高的效果。大家表示，要坚持问题导向、强化整改意识，确保每个问题都整改到位、每项整改措施都落到实处。

王晖在作会议总结时强调，市政府党组成员要深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会上的重要讲话精神，始终牢记政府机关首先是政治机关，在旗帜鲜明讲政治上树立更高标准、落实更严要求，把讲政治的要求体现到政府工作各方面、全过程，以实际行动和过硬成效践行“两个维护”，以新作风、新面貌不断开拓“强富美高”实践新境界。

(下转A2版)

海太过江通道
勘察设计启动招标

本报讯（记者彭军君）7日，海太过江通道勘察设计招标公告发布，这是继2020年5月该项目启动工可研究以来、2020年11月26日通过桥隧比选论证之后的又一个重大节点。

海太过江通道位于苏通大桥下游约8公里，为《长江干线通道布局规划（2019—2035年）》公铁复合过江通道，其公路部分为《江苏省高速公路网规划》中南通至常熟高速公路的重要组成部分，铁路部分为《江苏省沿江城市群城际铁路建设规划》中如通苏湖城际铁路过江设施。海太过江通道工程项目工可研究的建设方案采用公路、轨道三管隧道方式穿越长江。本次公轨同步设计招标。

海太过江通道公路起点与规划通锡高速（S19）相接，沿规划机场西侧布设，在海门市西北与沪陕（G40）和宁启铁路交叉，越过长江后，止于沪武高速（G4221），全长约58公里。过江公路隧道起于G228与农场线交叉西侧，沿着G228西侧与立新河东侧向南与福州路交叉后向西前进，在海太汽渡西侧进入长江后沿西南方向穿越长江。过江公路隧道全长约11km，其中盾构段约9.2km。

过江铁路隧道起于G228（叠港公路）与香港路交叉东北侧，沿着G228（叠港公路）东侧布置与福州路交叉。过江铁路隧道全长约11.4km，其中盾构段长约9.6km。

这个特殊春节怎么过？

- “吃”出新意：“预制年夜饭”成新“食”尚
- “买”出情意：“千里寄年货”的温暖
- “玩”出快意：“本地游”加“宅家乐”也难忘
- “拜”出创意：“无接触拜年”新风气

A6

央媒省媒 看南通

1405年，航海家郑和率船队从江苏太仓起锚入海；20世纪初，实业家张謇在江苏滩涂掀起“拓荒潮”；如今，经济总量突破10万亿元、肩负“两争一前列”使命的江苏，又一次逐梦“深蓝”。

江苏“十四五”规划明确提出“加快打造沿海高质量发展增长极”。近日举行的江苏省“两会”上，如何解决沿海地区发展不充分问题、改变“江强海弱”格局成为讨论热点之一。

从“面江而生”到“向海而兴”，是江苏开启新征程的战略选择，更事关

长三角一体化、海洋强国等战略实施。作为一贯为全国发展探路的先行者，江苏谋定而后动，从海洋中寻求高质量发展的澎湃动能。

蓝色突围：其时已至、其势已成

长江浩荡、黄海奔流、大运河纵贯南北、太湖等湖泊如颗颗宝石镶嵌于大地，绘就水乡之美、孕育千年文脉，更为江苏发展提供不竭动力。

千帆竞发、百舸争流，江苏所辖13个市均稳居全国百强，却有“心结”未解：沿海发展不及预期。南通、盐

城、连云港三市面积和人口分别占全省30.9%、23.6%，经济总量约占18%；对照沿江南京、苏州、无锡等八市，人均GDP相差近6万元。

“江苏沿海在省域内被‘内陆化’，在全国沿海与长三角中被‘边缘化’。”江苏省社科院沿海沿江发展研究中心副主任古龙高说，江苏海岸带90%以上为淤泥质，较难复制“深水贸易港—临港产业园—沿海城市”的常规路径。

面对“先天不足”，江苏解放思想、迎难而上，特别是党的十九大以来，以空前力度推进基础设施建设，交通大通道全面展开。

锁定深水大港，一南一北“双箭齐发”。如果把长江比作一条巨龙，上海

是龙头的“上颚”，南通是“下颚”，仅有一边发达则咬合力不够。作为江苏“新出海口”，20万吨级的深水大港建成后，通州湾将成为继上海洋山港、宁波舟山港之后我国又一江海联运新通道，重塑地区产业格局，更好发挥“龙头”牵引带动作用。

规划和支持通州湾建设已被纳入《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》，上升为国家战略。按照“一年建设、两年开港、三年成规模”的时间表，项目资金支持“一事一议”逐步落地，产能、能耗指标在“十四五”分配中适当倾斜，审批建设也按下“快进键”。

距通州湾四百公里之外是江苏唯一拥有基岩岸线的连云港港，2020年港口货物吞吐量增至2.52亿吨，(下转A6版)

流动摊贩占道经营盼整治
离通返乡人员登记须加强

A3

85118888
18605133456
文字投稿:ntrbj@163.com
图片投稿:ntrbt@163.com